
 

Stiftet den 8. december 1998 
 

Nyhedsbrev januar 2018! 

 
 

Kære medlemmer af Tordenskiolds Soldater Fladstrand 
Forord fra redaktionen. 

Nu er vi kommet ind i det nye år og redaktionen ønsker alle et godt nytår og vi håber I, som vi gør det, 

glæder jer til de kommende aktiviteter.  
 

Det er jo et spændende år, hvor Frederikshavn som købstad fylder 200 år. Dog kan det ikke sammenlignes 

med Skagen byjubilæum, som for få år tilbage kunne fylde 600 år. Men det skal ikke afholde byen for at 

feste, det bliver spændende.   
 

Det er også godt for os alle, at vi har en som Viceadmiral Anna Sofie Mølholt og som nu har chance for at 

blive hædret, for den indsats Anna Sofie har gjort for utrolig mange og ikke mindst for mange foreninger.  

Palle Næser Thomsen.                                            Søren Baron-Greve Matthiasen, B.M. 
                           Generaladmiralløjtnant.                                                                                                                  Admiral. 

         

Husk følgende! 
Geheimeråd for Tordenskiolds Soldater Fladstrand er mandag den 26. februar 2018, kl. 19.00 i Riddersalen 

på Knallen 2.  

Laurits Baron Nielsen, F.M.2 
               Generaladmiral 

                  
 

Fladstrands Sortkrudtskytter (På Knallen) 
Der er generalforsamling mandag den 26.februar 2018, 16.30. Foreningen vil være vært ved en bid brød 

efter generalforsamlingen. Her fastsættes kontingentet, samt bøde honorar, hvis man ikke betaler til tiden. 

Laurits Baron Nielsen, F.M.2 
               Generaladmiral 

                  

 

 



 Generaladmiralens klumme 
2018 bliver på mange måder et spændende år for vores historiske virke. 

Vores by Frederikshavn fejrer 200 års Købstadsjubilæum, som fejres hele september måned, vi har fået 

æren at starte fejringen med Tordenskioldsdagene 31 august og 1-2. september. 

Fonden Tordenskiold hvor jeg og Anna Sofie Mølholt sidder som vores repræsentanter har for kort tid siden 

afholdt bestyrelsesmøde hvor vi i fællesskab har besluttet at fokusområde for 2018 skal ligges på 

børneområdet. 

Der er således lagt op til at vi i vores forening nu har muligheden for at gøre vores “Kadetskole” endnu 

bedre og endnu mere synlig ved de kommende Tordenskioldsdage, således at vi gennemfører kadetskolen så 

mange gange som muligt. Det giver en ny udfordring fordi mange af de personer som hjælper børnene rundt 

til posterne også er dem som bemander salgsboder m.m. 

Det er i sådan situationer vi er nødt til at søge nye måder at løse opgaven på. En af mulighederne er at finde 

nye medlemmer som har lyst til at være med til at skabe noget nyt. 

Det var nyskabelsen af Byprojekt Tordenskiold der i sin tid gav mig lyst og inspiration til at være med. 

Jeg tror at nyskabelse kan være med til at tiltrække nye medlemmer. 

Den 17-18. marts samles hele Admiralitetet til en arbejdsweekend hvor det er foreningens virke der er på 

dagsorden . Admiralitetet skal arbejde med medlemstilgang og ny ideskabelse. 

Med andre ord “Hvordan bliver vi tiltrækkende for nye medlemmer”    

Efter sidste års Åbent Hus evaluerede styregruppen og kom frem til at det havde været en dejlig dag hvor vi 

viste vores lokaler og vores virke frem for offentligheden, det gav ikke så mange nye medlemmer men 

alligevel blev vi alle enige om at det skal gentage i 2018. 

Det bliver 5. maj 11-15 hvor der igen er Åbent Hus i Tordenskiolds By 

I Norge og Sverige er 2018, 300 års dagen for den svenske Konge Karl XII der døde i løbegraven foran 

Fredriksten fæstning den 30. november 1718 (svensk tid). 

På den ene side Jubel på den anden side sorg. Hvorledes vi bliver inddraget i denne begivenhed vil tiden 

vise. Kongens død er dagen som markerer afslutningen af “Store Nordiske Krig” 

Store Nordiske Krig og Tordenskiolds breve fra reden uden for Fladstrand er vores historiske grundlag. 

26. februar er der Geheimeråd, den årlige generalforsamling hvor rigets(TSF’s) tilstand fremlægges. 

Ved denne lejlighed er der også mulighed for at udskifte formanden da han er på valg. 

Du kan allerede nu gå ind på vores hjemmeside og se dagsorden, regnskab og budget.   www.tby.dk    

 

Laurits Baron Nielsen, F.M.2 
               Generaladmiral 

                 

http://www.tby.dk/
http://www.tby.dk/


 

Frideric den IV’s Officers Corps 
Vores lille gruppe er også i gang med klargøring til årets aktiviteter. Officererne i corpset er ved at klargøre 

f.eks. de officers sabler vi har og som vi har rettet lidt på. Vi glæder os selvfølgelig til årets aktiviteter og 

ikke mindst til Tordenskioldsdagene som i 2017 var fantastiske.  

Godt nytår til alle.  

Søren Baron-Greve Matthiasen, B.M. 
                                 Admiral 

                         

Fladstrands Artilleri Corps 
Der har ikke været de store tiltag her i februar måned.  
 

Alle ønskes et godt nytår. 

Ole Richard Johansen 
              Viceadmiral 

 

Fladstrands Quinder anno 1717  
Januar er en stille måned for Fladstrands Quinder, men traditionen tro indledte vi året med Nytårskur, som 

blev afholdt i klublokalerne på Knallen. 
 

Ruth, Kirsten C og Tove var værter, de havde bestilt lækker mad fra Slagteren på Suensons vej, havde 

pyntet op, og tog imod os med en dejlig velkomstdrink.  

 

Aftenens højdepunkt var pakkespil, og næsten alle kom hjem med en lille ting.  
 

 
 

Vi starter møderække i uge 7, men "nørklegruppen" er allerede i gang hver onsdag aften.  

Doris Jensen 
Viceadmiral 
 

 

Dette er Hendes Majesæt Dronning Anna Sophie monogram som er fundet på et spejl, på slottet 

Clausholm ved Randers. I kan se det er skævt, og er nok sat på bagsiden af en svend eller den mester som 

har lavet spejlet. 



 
 
     

 

Hoffskrädderne anno 1717 
Så er vi startet på et nyt år. Vi har afholdt 2 møder i januar og vi hygger os med vores sytøj på trods af 

mørket. Det var hofskræddernes tur til rengøring i januar, så det fik vi gjort.  

Lotte Hellum 
    Viceadmiral 

 

Fladstrands Tambourer anno 1717 
Nyt fra Tambourerne 

Tambourerne er nu godt i gang efter en veloverstået juleferie. Vi har genoptaget vores øve aftener med 

Nicolai Andersen, hvor vi dels har forskellige teknikøvelser samtidig med, at vi er gået i gang med at indøve 

et par nye numre. Vores øve aftener med Nicolai er nøje afstemt med vores Stabstambour Søren Borup, som 

har mange nye tiltag i støbeskeen, som vi håber at kunne optræde med til Tordenskioldsdagene 2018. 

 

Herudover har Tambourerne afholdt nytårstaffel, selvfølgelig med lækker mad (og drikke), men også med 

musik og sang - specielt Arthur Wilhelmsen havde været flittig med sangskriveriet til lejligheden. 

Herudover sørgede Lise Godtliebsen for at vores logiske sans blev testet. Udfaldet af testen vil jeg skåne jer 

for, men måske må vi konstatere at vores musiske sans er bedre end den logiske. 

 

Anette Nedermark 
          Viceadmiral 
 



Frideric den IV’s Livgarde 
Der har været valg i Frideric den IV’s Livgarde og følgende blev valgt: 

 

Kompagnichef Viceadmiral Bjarne Frederiksen 

Næstkommanderende Oberst Carsten Thomsen 
Sikkerhedsofficer Major d'safe Preben Lykke Christensen 

Våbenmester d’armes Ronnie Lund 

 

Vi ønsker alle tillykke og glæder os til det kommende samarbejde.  

 

Alle ønskes et godt nytår. 

  Carsten Thomsen 
                Viceadmiral 

           

Almuen 
 
 

Årets første møde, hvor vi skulle planlægge aktiviteterne i foråret. 
 

Vi besluttede at gå videre med vores projekt - vinduer - 

Irene og Per Frøsig havde doneret en stak gl. staldvinduer - så de er nu sendt til sandblæsning og maling hos 

DOF.    Efterfølgende til Lars Falk så der kan komme plexiglas i. Det sværeste kommer derefter - hvordan 

pokker skal vi få dem lavet færdig. Vi har et par “Georg Gearløs” der har hovedet i blød. 

 

Sidste år nåede vi ikke at få lavet et Torveflag - denne opgave er sat i værk - også i flere tempi- da vi både 

skal have det rigtige stof - en til at brodere, en til at sy færdig -  

 

Vi skal også på knæ for Søren Baron-Greve Matthiasen - han er jo manden der kan en masse omkring stang 

op top. 

 

Vi har flere ideer omkring et løft af sværdboden - dette er også sat i gang. 

Næste step bliver at få fabrikeret nye sværd - alt udsolgt p.t. Håber vi har fået overtalt Poul Kruger til at 

være formand på denne opgave. - 

 

Vi skal have checket op på vores nye sorte kasser - her var der også flere ideer til hvordan de kunne bruges 

på TD dagene- når grejet var taget op - igen nogle der har hovederne i blød. 

Der var masser af andre ideer - som bliver taget op på de næste møder. 

 

Slutteligt kom der lige et ekstra møde i Almuen - nemlig at være statister, her også med hjælp fra 

Bygarderoben. 

 

Borgmester af Almuen, Anna Sofie Mølholt var blevet indstillet til Årets Nordjyde - dette for sit frivillige 

arbejde i forskellige sammenhæng - Her mente Anna Sofie Mølholt, at det måtte da være Tordenskiold der 

skulle ligge lokaler til denne optagelse. 

 

Anna Sofie Mølholt 
              Vicadmiral 

Det er hvad vi har denne gang 
 

Palle Næser Thomsen.                                            Søren Baron-Greve Matthiasen, B.M. 
                           Generaladmiralløjtnant.                                                                                                                  Admiral. 

                                                   

 


